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Arbeiter-Samariter-Bund



Medieninformation

(Nr. 13/2015) 
Großzügige Spende für die Nepal-Hilfe des Arbeiter-Samariter-Bundes

Seinen 80. Geburtstag feierte Alt- Oberbürgermeister Wolfgang Reuter in Offenbach am Main.

Familie, Freunde und ein großer Kreis von Bekannten und Weggefährten waren zu einem Empfang im Else-Herrmann-Haus am Hessenring eingeladen.

An Stelle von Geschenken erbat der Jubilar eine Spende für die Auslandshilfe des ASB. Dort speziell zur Unterstützung des Hilfseinsatzes nach dem Erdbeben in Nepal.

Wolfgang Reuter ist seit 1951 ASB Mitglied und war in seiner frühen Jugend auch viele Jahre aktiv im Einsatz. Er hat Nepal vor einiger Zeit selbst bereist und kann nachvollziehen, wie dringlich notwendig die Wiederaufbauhilfe vor Ort benötigt wird.

In der Spendenbox kamen 715 € zusammen, die der Jubilar auf die Runde Summe von 1.000 € aufstockte.

Die Auslandshilfe des ASB Bundesverbandes freute sich ganz besonders über den großzügigen Spendenbeitrag und bedankte sich mit einem persönlichen Schreiben.

Offenbach, 9. Juli 2015

i. V. Ulrich Müller

Geschäftsführer
Wir helfen hier und jetzt.

Der ASB ist als Wohlfahrtsverband und Hilfsorganisation politisch und konfessionell ungebunden. Wir helfen allen Menschen – unabhängig von ihrer politischen, ethnischen, nationalen und religiösen Zugehörigkeit. Mehr als eine Million Menschen bundes-

weit unterstützen den gemeinnützigen Verein durch ihre Mitgliedschaft. Parallel zu seinen Aufgaben im Rettungsdienst – von der Notfallrettung bis zum Katastrophenschutz – engagiert sich der ASB in der Altenhilfe, der Kinder- und Jugendhilfe, den Hilfen 

für Menschen mit Behinderung, der Auslandshilfe sowie der Aus- und Weiterbildung Erwachsener. Wir helfen schnell und ohne Umwege allen, die unsere Unterstützung benötigen.

